
             

          Fiu al marelui Mircea cel Bătrân şi unchi, după tată, al unui alt
mare erou al românilor Vlad Ţepeş,  Alexandru Aldea Voievod  a
cârmuit  Ţara Româneasca  între  anii  1431-1436, urcând pe tronul
domnesc  de  la  Târgovişte  cu  sprijinul  lui  Alexandru  cel  Bun,
domnul Moldovei.
     Într-un secol, al XV-lea, dominat de mari personalităţi apărătoare

de ţară cu spada  în mână,  Alexandru Aldea  apare ca un domn preocupat de a
menţine  liniştea  ţării,  îndeosebi  prin  mijloace  paşnice.  În  politica  sa  externă,
voievodul  a  urmat  calea  tatălui  său,  marele  Mircea,  păstrând relaţii  strânse  cu
celelalte ţări  române Moldova lui Alexandru cel Bun şi Transilvania -si cătând,
prin  înţelegeri cu turcii, să răscumpere liniştea ţării şi a sa: ,,Eu şi de m-am dus la
turci, m-am dus pentru nevoia mea şi-am făcut pace ţării’’ afirma voievodul însuşi
dezideratului  domniei  sale,   într-o  scrisoare  către  locuitorii  din  Sibiu.  După
vremuri de războaie cu turcii, molime şi alte vitregii, Alexandru Aldea Voievod
ţară a avut linişte. A fost un mare iubitor de tradiţie şi de cultură, numeroase fiind
manăstirile -centre religioase, culturale şi la nevoie, fortificaţii care au primit danii
din partea sa: Cozia, Bolintin, Sfântul Nicolae, Dealu s.a. A rămas în istorie şi ca
un însemnat  protector  al  locurilor  sfinte  ale  creştinismului,  două dintre  marile
mănăstiri de la Muntele Athos-Xiropotam şi Zografu- beneficiind de asemenea de
mari donaţii.
     Grijile sale pentru aşezămintele religioase şi culturale ale ţării îi datoram prima
menţiune documentară a localităţii Alexeni. Printr-un document din 17 noiembrie
1431,  Alexandru  Aldea  Voievod  dăruia  Manăstirii  Dealu  satele  Alexeni  pe
Ialomiţa  şi  Răzvad de lângă Târgovişte.  Menţiunea  aceasta  documentara  are  o
dublă semnificaţie istorică majoră. În primul rând, este vorba de întâia atestare
documentară a Mănăstirii Dealu, veritabil Panteon al nemului românesc, unde îşi
odihnesc somnul de veci mari  voievozi ai românilor - Mihai Vitezul,  Radu cel
Mare,  Patrascu  cel  Bun  s,a.  -esential  monument  de  arhitectura  medievală
românească, adăpost primei tiparniţe din Ţara Româneasca, celebru liceu militar
în epoca modernă etc. În al doilea rând, se menţionează prima dată satul Alexeni,
acest fapt constituind în acelaşi timp  prima menţiune documentară a unui sat
medieval ialomiţean. 



     Alăturarea menţiuni Alexeniului celei a Manăstirii Dealu şi a anului 1431,
datorită  voievodului  Alexandru-Aldea,  constitue  fără  îndoială  un  motiv  de
mândrie  pentru  cei  ce  slujesc  sau învaţă  în  aşezământul  cultural  primordial  al
Alexeniului  de  astăzi: şcoala.  Acordarea  denumirii Şcoala  ,,Alexandru Aldea
Voievod’’  se  poate  constitui,  aşadar,  într-o  punte  de  legătură  între  trecutul  şi
viitorul Alexeniului. Totodată, poate oferi o reparaţie morală, peste secole, pentru
o nedreptăţită  personalitate  a  istoriei  românilor,  cele  care  şi-au  alăturat  pentru
eternitate numele de cel al Alexeniului pe Ialomiţa: Alexandru Aldea Voievod.


